



天气

WEATHER



今天
多云到阴有阵雨
气温17/21℃
南风3—4级
转北风4—5级



明天
阴转晴
气温11/17℃
北风5—6级



后天
晴
气温10/19℃
西风
转西南风3—4级

时评

关爱老人不应仅限于老人节

本报记者 董海蕊



14日,本报针对16岁至30岁的人群发放了500份关于老人节的调查问卷。有效问卷结果显示,约48.2%的人不知道老人节是哪一天,约45.7%的年轻人不与父母同住。同时,在不与父母同住

的年轻人中,保持每个月回家看一次父母的比例达到38.2%,每年回家看一次父母的比例达37.7%。对于近期出台的“新二十四孝”标准,仅有少数人了解(本报10月15日C03版曾报道)。很多人知道农历九月初九是重阳节,但是知道这一天是老人节的却少之又少,更不要提在当天登高望远之余关心一下父母,给父母或家中老人一声温暖的问候。的确,不知道老人节是哪天并不能说明不孝顺、不关爱父母,但是平时我们

对父母或家中长辈的关爱又能有多少呢?随着社会的发展,老龄化程度越来越严重,年轻人外出就学或工作的情况也越来越多,导致越来越多的年轻人与父母不在同一个城市,越来越多的老人独居,只能每天守候在电话机旁,等待子女的一声问候。操劳了一生的父母在晚年应当有一个幸福安康的晚年,对于他们来讲,幸福安康的晚年除了物质方面,儿女在精神上的关爱也相当重要。对于父母老人来讲,只要子女平安、健康就能满足,所以他们可以忍受独居做“空巢”老人。但是作为子女,在每年那么多的节日中,不仅要记住一个老人节,更要在平时多多关心老人。在我们兴高采烈地过情人节、圣诞节等各色各样节日的同时,别忘了买件礼物给父母,如果远在异乡不能回家,不妨抽出一段时间给父母打一个电话,让父母经常感受到儿女的关心,表孝心,不仅仅停留在老人节那天。

今日生活指数

晨练指数 2级
适宜户外晨练

穿衣指数 2级
建议穿薄型长裤、衬衫

交通指数 4级
对车辆的高速行驶较为不利

紫外线指数 2级
辐射强度较弱,外出无需防晒

钓鱼指数 2级
适宜垂钓

郊区天气



省内城市

城市	天气	气温
济南	阴转小雨	12℃/20℃
德州	小雨	11℃/17℃
聊城	小雨	12℃/18℃
泰安	小雨	12℃/18℃
莱芜	小雨	14℃/18℃
菏泽	小雨	14℃/20℃
枣庄	多云转小雨	14℃/20℃
济宁	多云转小雨	14℃/20℃
临沂	阴转小雨	15℃/19℃
日照	多云转阵雨	17℃/21℃
烟台	多云转小雨	14℃/19℃
威海	多云转小雨	14℃/20℃
潍坊	多云转小雨	14℃/20℃
淄博	阴转小雨	11℃/19℃
滨州	多云转小雨	12℃/17℃
东营	小雨	13℃/18℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

历史上的今天

10月16

- 1999年——新版《辞海》面世
- 1988年——北京正负电子对撞机对撞成功
- 1982年——我国潜艇向预定海域发射运载火箭获得成功
- 1973年——震撼世界的石油危机爆发
- 1964年——我国第一颗原子弹爆炸成功
- 1913年——物理学家钱三强出生
- 690年——武则天登上皇位

由人民网提供

不要让盲道成为“忙”道

本报记者 刘腾腾



10月15日是国际盲人节。作为盲人走出家门、走上街头的指南针,盲道尤其值得关注。然而,现实生活中,城市中的盲道要么被占用,要么设计不合理,很难方便盲人生活。对弱势群体的关注,是一个城市文明程度的“试金石”,体现了城市建设的人性化和市民的文明水准。然而,走上岛城的街头不难发现,许多盲道不是被随意停放的汽车“霸道”,就是被沿街的商业圈占,部分街道上的盲道也已老化,甚至有的盲道被正在建设施工的工程拦截截断,给盲人带来了潜在的危险,导致了他们无路可走。有人说,下水道是城市的

良心。笔者认为,盲道是文明城市的目光。对普通人来说微不足道的城市盲道却是盲人不可或缺的眼睛,是一个现代化城市对弱势群体尊重与关怀的重要设施。倘若盲道不能成为无障碍通道,建设盲道不仅白白浪费了钱财,而且徒有其表。文明城市的创建贵在细节,因此,关爱社会的弱势群体也要从细节做起,关爱盲人,就要从清理盲道开始。除了需要有关部门加大管理力度外,每

位健康的市民也应该自觉提高自身道德水平,将心比心地维护盲道设施,举手投足间释放我们的善意和周到,让人文关怀在盲道上延伸。

资讯



华阳慧谷附近部分用户今晚停水

本报10月15日讯(记者 蓝娜娜) 因华阳路自来水管施工,16日22时至17日6时,将对华阳慧谷、天福宜家等客户暂停供水。据了解,通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。停水期间居民请将家中阀门关严,防止跑水。市民如有疑问,可拨打热线电话12319咨询,或拨打台东管业所电话83618979进行咨询。



市立医院17日有疼痛义诊

本报10月15日讯(通讯员 伊丽明 记者 董海蕊) 10月的第二个周是“世界镇痛周”,主题是“关注内脏疼痛”,市立医院疼痛门诊在17日8时30分至11时30分,在本部门诊大厅举行疼痛义诊咨询。9时至12时,在市立医院东院门诊大厅将举办“十月粉红丝带,关爱岛城女性乳房”大型义诊活动,免费为妇女进行乳房查体、咨询,免费乳腺B超检查。

家政杯摄影大赛即日起开始报名

本报10月15日讯(记者 李晓闻) 首届“爱心大姐 手牵手家政杯”联合摄影大赛开始报名了。12月16日前,有符合条件的原创摄影作品的国际、国内摄影爱好者,可报名参加。参赛作品要求为改革开放30年以来拍摄的原作品,像素不低于500万,需保留详细的EXIF信息,文件格式为JPG。每人参赛作品数量不限,单幅、组片均可,10寸照片附电子版,注明作者姓名、电话、作品名等。大赛设一、二、三等奖和纪念奖、家政从业者摄影作品入围奖,其中一等奖2名,奖品价值3880元。参赛10寸作品装裱(附姓名、电话、作品名)请送至青岛手牵手家政服务服务有限公司 地址:南京路17号303室 电话:85764649。作品电子版传至邮箱,QQ:841709356。

下周出港机票价格降至全年低谷

本报10月15日讯(记者 孟艳) 下周(10月22日—28日)青岛出发飞往全国各主要城市的机票价格基本降至全年最低谷,前段时间部分全价票或者高价票的热门航线,现在价格最低降至3—4折。记者登录携程旅行网查询,在最低折扣方面,飞往上海、广州、重庆、深圳、杭州、大连、南京、成都、武汉和沈阳最低3—4.5折;飞往北京和厦门的最低折扣为6折。10月中下旬是传统旅游淡季,此时各航线机票价格下调幅度非常明显,青岛出港飞往全国各主要城市的票价也基本降至全年最低,多数航线的最低折扣仅为3—4折,一些目的地城市的机票价格甚至远低于高铁票价,对于可以自主选择假期的市民来说,选择这个时间段旅行出游都会非常划算。

今日IN词

滩云

是一种在海滩上由于特殊局部环境因素形成的云层,一般都比较壮观。是弧状云的一种,通常因天气较冷而出现,常是雷雨降临的前兆,带来的一般都是强暴风雨。

由互动百科提供

李沧区计生局加强流动人口调查登记

李沧区计生局加强流动人口调查登记,重点对流出流入人员调查登记,强化了两地间连管机制,并对相关系统中流动人口个案信息校验和网络化协作进行完善。对常住人口管理,特别是拆迁外租房的计生管理服务对象,做到孕情信息摸排及时,迁出去向登记及时,工作情况上报及时。

青岛边检站法制宣传到一线

为提高一线执勤人员的执法水平和服务对象守法自觉性,青岛边检站扎实开展送法到执勤一线,送法到作业港区、送法到港航企业活动,取得明显效果。活动开展以来,违规登轮、偷渡案件发生总数比往年同期下降了20%。(李恒波)